

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Бибиковой Виктории Валерьевны на тему: «Научное обоснование организации лабораторной диагностики в условиях формирования ценностно-ориентированного подхода к оказанию первичной медико-санитарной помощи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Достижение высоких показателей доступности и качества первичной медико-санитарной помощи остается приоритетным направлением реформирования отечественного здравоохранения в последние годы, что закреплено в национальном проекте «Продолжительная и активная жизнь». Тем не менее в первичном звене здравоохранения сохраняются проблемы, связанные в том числе с проведением диагностического обследования и, в первую очередь, осуществлением лабораторного мониторинга показателей здоровья пациентов. Решение этой задачи требует поиска путей совершенствования организации лабораторной диагностики при оказании первичной медико-санитарной помощи, что является предметом изучения представленного диссертационного исследования.

Автором показано, что до настоящего времени внедрение новых организационных подходов в деятельность клинико-диагностических лабораторий преимущественно касалось обеспечения их эффективного функционирования как структурной единицы. Участию же лаборатории в лечебно-диагностическом процессе уделялось ограниченное внимание. Это нашло отражение в полученных Бибиковой В.В. результатах анализа деятельности лабораторной службы при оказании первичной медико-санитарной помощи (рост числа исследований и диагностических возможностей при вариативности полноты обследования пациентов, недостаточном уровне информированности врачей и пациентов по вопросам лабораторного обследования, недоступности выполнения редких тестов).

Предложенные автором направления организационных изменений в лабораторной диагностике первичного звена здравоохранения, которые включают совершенствование модели региональной лабораторной службы, а также оптимизацию ее кадрового состава, обеспечивающую активное участие врачей в лечебно-диагностическом процессе, представляют собой несомненную научную новизну и практическую значимость. Особого внимания заслуживает разработанный и предложенный Бибиковой В.В. порядок мониторинга лабораторных показателей здоровья при диспансерном наблюдении с передачей функции оповещения пациента от медицинского персонала контакт-центру или её автоматизация с контролем немедицинским персоналом и последующим формированием записи в процедурный кабинет, а также утверждением назначений лечащим врачом.

При разработке дизайна исследования автором выбраны методологические подходы, адекватные поставленным целям и задачам, выводы полностью соответствуют полученным результатам. По материалам диссертации имеется достаточное количество публикаций, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК. Результаты исследования доложены и обсуждены на конференциях и конгрессах.

Критических замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

**Заключение.** Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Бибиковой Виктории Валериевны на тему: «Научное обоснование организации лабораторной диагностики в условиях формирования ценностно-ориентированного подхода к оказанию первичной медико-санитарной помощи» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной по актуальной для современного здравоохранения теме. Представленная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Бибикова Виктория Валериевна заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Заведующий кафедрой семейной  
медицины и поликлинической терапии  
федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Кировский  
государственный медицинский  
университет» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук (специальность  
14.01.09 – инфекционные болезни), доцент,  
Главный внештатный специалист по общей  
врачебной практике Министерства  
здравоохранения Кировской области

Григорович Марина Сергеевна

Подпись Григорович Марина Сергеевна  
Начальник отдела кадров Н.М. Григорьева  
«17» 03 2025



ФГБОУ ВО "Кировский государственный медицинский университет" Минздрава России.  
610998, г. Киров, ул. К. Маркса, д.112, телефон +7(8332) 64-09-76, [med@kirovgma.ru](mailto:med@kirovgma.ru)